
Determinanter

Determinanten til en 2× 2-matrise A =

[
a b
c d

]

det(A) =

∣∣∣∣∣a b
c d

∣∣∣∣∣ = ad− bc

Determinanten til en 3× 3-matrise
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∣∣∣∣∣

La A = [aij] være en n× n-matrise.

Minoren Mij er determinanten til (n−1)×(n−1)-
undermatrisen i A som vi f̊ar ved å stryke i-te rad
og j-te kolonne i A.

Kofaktoren Aij er definert ved Aij = (−1)i+jMij.

Determinanten til A er definert ved

det(A) = a11A11 + a12A12 + · · ·+ a1nA1n.

Teorem: Determinanten til en n× n-matrise kan
beregnes ved kofaktorutvikling langs enhver rad
eller kolonne.

det(A) = ai1Ai1 + ai2Ai2 + · · ·+ ainAin

det(A) = a1jA1j + a2jA2j + · · ·+ anjAnj
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Regneregler for determinanter

(1) Hvis B f̊as fra A ved å multiplisere én enkelt

rad (eller kolonne) i A med en konstant k,

s̊a er det(B) = k det(A).

(2) Hvis B f̊as fra A ved å bytte om to rader

(eller kolonner) i A, s̊a er det(B) = −det(A).

(3) Hvis to rader (eller to kolonner) i A er iden-

tiske, s̊a er det(A) = 0.

(4) Hvis matrisene A1, A2 og B er identiske bort-

sett fra i-te rad, og i-te rad i B er sum-

men av i-te rad i A1 og i-te rad i A2, s̊a er

det(B) = det(A1)+det(A2). Tilsvarende for

kolonner.

(5) Hvis B f̊as fra A ved å addere et konstant

multiplum av én rad i A til en annen rad i

A, s̊a er det(B) = det(A). Tilsvarende for

kolonner.

(6) Determinanten til en triangulær matrise er

lik produktet av diagonalelementene.

(7) det(AT ) = det(A)

(8) det(AB) = det(A) det(B)

TMA4110 Matematikk 3 3.10.2007 (2)


